

# РАБОЧИЙ КЛЯЧ

Орган Ковровского ГК и РК ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудащихся Ивановской области.

№ 34 (3506)

Среда, 17 марта 1943 г.

Номер 20 кон.

год издания 13-й

## ПОДГОТОВИТЬ КОНИЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Весна идет. Все внимание колхозников сейчас устремлено к тому, чтобы лучше встретить и провести качественно и в срок второй военный весенний сев. В колхозах готовят семена к посеву, ремонтируют инвентарь и подготавливают к предстоящим весенним работам лошадей.

Обработка пашни, подвозка семян, удобрений, горючего и другие работы, все это лежит на колхозной лошади. И лошадь должна быть подготовлена к этим большим и ответственным работам. Лошадь надо готовить к севу сейчас же, немедленно, и готовить по-большевистски.

Прежде всего она должна быть доведена до состояния хорошей упитанности, обеспечена на все время полевых работ хорошим кормом, сбруя должна быть подогнана и закреплена за каждой лошадью на все время работы на полях.

Но не во всех колхозах района хорошо относятся к лошадям. В колхозе «Восход», Крутовского сельсовета до сих пор на конюшне не имеется ни скребниц, ни щеток. В колхозе «Самолет Ленина», Красно-Гриевского сельсовета — председатель Голубев — из-за сильного сквозника едва не погубили цлеменного жеребца.

Конская случная кампания по своей значимости приравнивается к весеннему севу, однако в колхозе «Передовик», Малышевского сельсовета председатель Лапшин до настоящего времени не выделил зав. случным пунктом, а на цлеменном жеребце продолжают тяжелые работы.

В колхозе «Красный Восход», председатель Мельников вместо 6 килограммов хорошего овса дает производителю жеребцу 2 килограмма отходов.

Чесотка лошадей является огромным бедствием, из-за которого лошадь может даже пасть и ее работоспособность во время этой болезни значительно снижается. В тех колхозах, где есть чесотка лошадей, надо принять самые срочные меры по ее ликвидации еще до начала весенних работ.

Неправильная эксплуатация лошади доводит ее до гибели. Так в колхозах «Искра» и «Борец» утопили по одной лошади. В колхозе «Красный путеводитель» лошадь задавила, автомашиной.

На состоявшемся вчера заседании бюро райкома ВКП(б) были заслушаны доклады председателей некоторых колхозов о подготовке к весеннему севу. Особенно серьезное внимание было удалено вопросу подготовки тягловой силы. Бюро решило привлечь к уголовной ответственности предколхоза имени Ленина, Милиновского сельсовета, Азина за допущение абортирования конематок и предупредило предколхозов Малышевского, Бельковского и Ключниковского сельсоветов, чтобы немедленно исправили ошибки, допущенные в подготовке тягловой силы к севу.

Лошадь имеет огромное значение не только в колхозе, но и в Красной Армии. Поэтому всем руководителям колхозов надо сейчас же обратить самое серьезное внимание на все вопросы, связанные с содержанием, кормлением и эксплуатацией лошади.

Конюхам в колхозе по этому вопросу принадлежит основная роль. Работа конюха должна быть оценена тем, как будут колхозные лошади подготовлены к дню весеннего сева.

## Посадка ранних овощей

Колхозы Малышевского сельсовета проводят посадку ранних овощей в парниках. На 15 марта посажен лук в 170 рамах. Первыми выполнили план посадки колхозы имени Стасовой и «Передовик».

Остается с посадкой овощей

колхозы имени Кирова (пред-

А. Девяткин.

## Посеем гектары обороны

На днях состоялось совещание председателей колхозов, счетоводов, бригадиров и заведующих МТФ при Б.-Высоковском сельсовете по вопросу подготовки к весеннему севу.

Собравшиеся горячо приветствовали Указ Президиума Вер-

С. Емелин.

## Помощь эвакуированным детям

Колхозники сельхозартели имени Чкалова, Б.-Высоковского сельсовета, решили оказать помощь продуктами и одеждой эвакуированным детям, находящимся в детском доме на территории Оспиновского сельсо-

вета. Собрано и передано детям 40 литров молока, 4 килограмма пшеницы, различные детские вещи, мануфактура и 240 рублей денег.

Е. Тарасов.

## КАК ДАЛАСЬ ПОБЕДА

В упорной борьбе за первенство в училище моя группа добилась хороших результатов. Девятый месяц мы держим первое место.

Условия соревнования за получение звания лучшего мастера города мы обсудили на группе и взяли на себя конкретные обязательства. Февральский план выполнен на 137 процентов, успеваемость 100 процентов, половина учащихся отличники.

В прошлом ученик ФЗУ, я уже 8 лет подготавливаю квалифицированные молодые кадры. Успех моей работы обеспечивает то, что я стараюсь привить своим воспитанникам любовь к профессии, настойчивость в работе. Я повседневно изучаю каждого учащегося на работе и в быту, беседую с каждым, помогаю разрешать все непонятные вопросы. И ученики работают с большой охотой и энергией. Лучшие мои ученики Белов, Игошина, Долгушев, Леонова, Некрасова выполняют свыше 2 норм.

Приказ товарища Сталина обязывает нас работать еще лучше, давать больше продукции для фронта. Я приложу все силы к тому, чтобы быстрее и лучше подготовлять квалифицированные кадры для промышленности и оправдать звание лучшего мастера города.

А. Фомин,  
лучший мастер промышленности города.  
Ремесленное училище.

## За двоих

Рабочие артели «Молот» перевыполняют установленные нормы. Кузнец Горшков работает за двоих; штамповщики Тихонова и Блюмерман выполнили по полторы — две нормы. Перевыполняют план рабочие часовой мастерской этой артели.

И. Воронин.

## Передовая смена

Я, как мастер смены, внимательно слежу за работой каждого рабочего, своевременно подготовляю работу, разрешаю все неполадки, мешающие выполнению плана.

Нередко рабочие, выполняющие особенно важные операции, по болезни не выходят на работу. Их место у становков занимал я, давал от 2 до 4 норм.

В феврале мы добились снижения брака почти наполовину, выработку норм довели до 134 процентов. Смена завоевала первенство в цехе.

Воодушевленная приказом Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, смена включилась в предмайское соревнование и решила мартовскую и апрельскую программы выполнить досрочно. Смена работает по графику, свое слово мы сдержим.

Н. Щедрин,  
лучший мастер промышленности города, завод им. Киркин.

## Киркинцы соревнуются с меланжистами

Из Иванова вернулась делегация завода имени Киркин в составе начальника производства Филатова, лучшего мастера промышленности города Зыкова, бригадиров фронтовых бригад — Клоповой и Федоровой. Делегация заключила с меланжистами договор на социалистическое соревнование.

А. Веденеева.

## Встали на стахановскую вахту

Участвуя в предмайском социалистическом соревновании коллектив нашей бригады с 14 марта встал на стахановскую вахту.

В дни вахты мы решали добиться перевыполнения плана и хорошего качества каждой обработанной детали, работать без нарушения технологической и трудовой дисциплины.

Бригадир Колбин, члены бригады — Смирнов, Фоменко, Оленин, Аверьянов, Чаянов.

\*\*\*

Примеру бригады Колбина следуют и другие бригады механического цеха машзавода. На стахановские вахты встали еще 7 бригад.

## ВЫРАБОТКА РАСТЕТ

Включившись в предмайское соревнование, комсомольцы цеха, где начальником т. Омехин, взяли на себя обязательство увеличить выработку.

Комсомольцы-новички Шатрова, Фисенко и Ананьев свое вступление в ряды ленинского комсомола отмечают стахановской работой. Если до вступления в комсомол они выполняли не более 220 процентов, то теперь их постоянной выработкой стало 260—270 процентов.

А. Борисова.  
Завод им. Киркин.



А. А. КОМИЛАТОВ — столяр артели «Прогресс». Систематически перевыполняет производственный план.

Фото К. Курывлева.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение  
15 марта

15 марта наши войска, после многодневных и ожесточенных боев по приказу командования эвакуировали город Харьков.

В Смоленской области наши войска, продолжая наступление, заняли город Холм-Жирковский.

На остальных фронтах наши войска вели бой на прежних направлениях.

\*\*\* 14 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 автомашин с войсками и грузами, подавляем огонь 9 артиллерийских и 7 минометных батарей, взорвано 8 складов боеприпасов, в Керченском проливе потоплены 3 катера и 3 баржи противника.

\*\*\* Северо-западнее Вязьмы наши части разгромили сильно укрепленный узел обороны немцев и форсировали один водный рубеж. Противник понес большие потери и отступил, бросив раненых и вооружение.

Наши летчики в воздушных боях сбили 8 немецких самолетов. Кроме того в течение дня огнем зенитной артиллерии и пехотного оружия уничтожено 12 самолетов противника.

\*\*\* Партизанский отряд, действующий в одном из районов Минской области, в течение месяца пытался под откос 15 немецких ашелопов. Разбиты 9 паровозов и 212 вагонов. Под обломками вагонов погибло много немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пломбы.

\*\*\* Южнее гор. Белого наши войска продолжали наступление и заняли 40 населенных пунктов, в том числе районный центр Батурино. Быты трофеи, которые под-

считываются. На одном участке противник предпринял контратаку, но был отброшен, оставил на поле боя более 200 трупов.

\*\*\* В районе среднего течения Северного Донаца наши войска вели упорные бои с противником. Стремясь захватить выгодные позиции, немцы бросили в наступление крупные силы пехоты и 18 танков. Подразделение Н-ской части огнем из противотанковых орудий внесли расстройство в боевые порядки немцев и уничтожили 11 танков. Гитлеровцы пытались было залечь и окопаться, но под ударами наших бойцов отступили. На поле боя осталось до 300 вражеских трупов.

\*\*\* Южнее озера Ильмень наши части разгромили сильно укрепленный узел обороны немцев и форсировали один водный рубеж. Противник понес большие потери и отступил, бросив раненых и вооружение.

Наши летчики в воздушных боях сбили 8 немецких самолетов. Кроме того в течение дня огнем зенитной артиллерии и пехотного оружия уничтожено 12 самолетов противника.

\*\*\* Партизанский отряд, действующий в одном из районов Минской области, в течение месяца пытался под откос 15 немецких ашелопов. Разбиты 9 паровозов и 212 вагонов. Под обломками вагонов погибло много немецких солдат и офицеров. Во время налетов на железнодорожные станции партизаны подорвали 10 платформ с автомашинами и сожгли 6 цистерн с бензином.

\*\*\* Отступая под ударами Красной Армии, немецко-фашистские мерзавцы совершают неслыханные зверства над мирным населением. В деревне Суходол, Смоленской области, фашистские мерзавцы затянули группы жителей в один дом. Гитлеровские нацисты надругались над женщинами, а затем подожгли дом. В огне сгорела П. Фомушкина с грудным ребенком, Евдокия Котова, Екатерина Фруктова и другие. Всего погибло 24 человека, среди которых было 8 малолетних детей.

# ВО ВСЕОРУЖИЙ ВЫЕХАТЬ НА ПОЛЯ ХОТЬ ЗАВТРА В ПОЛЕ

Подготовку к весне 1943 года наш колхоз начал еще осенью, закончив уборку урожая. Самые лучшие семена засыпаны в хорошо подготовленные склады, инвентарь сдан в ремонт.

К 1 марта все было уже отремонтировано, семена проверены на всхожесть, подготовлена упряжь и прочие необходимые в предстоящей работе вещи.

Одним словом, наш колхоз готов к выезду в поле хоть завтра.

В прошлом году мы собрали урожай ржи по 14 центн. с гектара, яровой пшеницы — по 16 центнеров. А в этом году решили собрать ржи не менее 16 центнеров с гектара, пшеницы — 18, картофеля 156 центнеров. Для этого мы проводим специальную подготовку. На поля вывезено 1200 возов навоза, собрали 4 центнера золы и 4 центнера птичьего помета. Приступили к закладке парников.

Ранние овощи передадим в подшефный госпиталь.

Организованы звенья высокой урожайности. Ими руководят лучшие колхозники А. Краснова и А. Рысина. За каждым

звеном закреплены определенные участки, тягловая сила, инвентарь и семена.

Мы обучили двух коров и используем их на работе, что вывело нам двух лошадей. В ближайшее время будут обучены работе в упряжке еще несколько голов рогатого скота. Никаких трудностей это дело не представляет, надо только смелее за него взяться.

Указ Президиума Верховного Совета Союза ССР о присвоении товарищу Сталину воинского звания Маршала Советского Союза вдохновляет колхозников на стахановский труд во имя Родины и победы над врагом. Для этого мы не пожалеем ничего. Мы уплатили за весь 1943 год мясопоставки, гоночные пошлины на ржи. В фонд помощи сталинградцам внесли 2 центнера зерна, собрали много различных хозяйственных вещей.

Колхозники решили перевыполнить молокопоставки на 30 процентов, выполнив план 1 квартала в 2 месяца.

А. Шаронова, председатель колхоза имени Чкалова, Б.-Всегодического сельского совета.

## Совхоз, забытый орсом

12 марта состоялось собрание городского комсомольского актива, обсудившее доклад секретаря ЦК ВЛКСМ тов. Лебедева — «Приказ товарища Сталина от 23 февраля 1943 г. и задачи городской комсомольской организации».

— Приказ товарища Сталина, — сказал докладчик, — встречен с огромным энтузиазмом всем советским народом. Он мобилизует весь советский народ на дальнейшую борьбу до окончательной победы над врагом. В ответ на приказ вождя по всей стране развертывается предмайское социалистическое соревнование. Активно включается в это соревнование и комсомол. Комсомольцы машиностроительного завода обятались собрать 300 тонн металлом, увеличить число двухсотников на 15 человек, добиться того, чтобы среди молодежи не было ни одного человека, не выполняющего нормы, подготовить для подсобного хозяйства завода 20 парников.

Наша задача поднять всю комсомольскую работу на уровень требований, вытекающих из приказа товарища Сталина. При развертывании соревнования необходимо учсть ошибки, допущенные в организации комсомольско-молодежных бригад. Например, на заводе имени Киркижа, каждой вновь организованной бригаде давалось имя фронтовой, это привело к тому, что в числе фронтовых бригад появился невыполн

## Мопровская помощь фронту

Семьдесят два года тому назад, 13 марта 1871 года, рабочие Парижа впервые в мире свергли власть буржуазии и восстановили свою власть — коммунистическую. Этот день по решению исполнкома МОПР с 1923 года отмечается как день МОПР.

В настоящем году этот день советский народ встречает в решающий момент отечественной войны против гитлеровской Германии.

Немецко-фашистские мерзавцы хотят лишить независимости наш народ со всеми его историческими завоеваниями. Впервые за время своего гибкого существования гитлеровские нацисты получили от советского народа жесточайший отпор. Но еще во многих городах и селениях продолжают бесчинствовать, грабить и убивать мирных советских людей гитлеровские бандиты.

Работа организации МОПР в настоящее время развернулась во всю свою ширь и приобрела особые искаженные формы помощи фронту. Это и является основной работой каждой организации МОПР.

## Патриотические дела членов МОПР

Ичайками МОПР лесничество Ковровского лесхоза собрало средства в фонд обороны на сумму 3000 рублей. Члены МОПР полностью уплатили членские взносы за год.

Сейчас проводится сбор средств

на оплату штукатурной драны 400 тысяч штук, которая будет отправлена трудающимся Сталинградской области на восстановление построек.

С. Чернов, секретарь РК ВКП(б).  
И. Румянцев, председатель РК МОПР.

И. Румянцев.

## Ненужную вещь — металлический лом Давай обернем на врага, на разгром

Десятки тысяч килограммов металла валяются по дворам предприятий, в учреждениях и в хозяйстве граждан. Фронт нуждается в металле. Сбор металлического лома проходит в нашем районе крайне медленно.

Райпотребсоюз, сельпо и сельсоветы обязаны шире развернуть работу по сбору металлического лома. Надо помнить, что если наш район выполнит контрольное задание по сбору металло-

## Спасибо за заботу

Мой муж ушел на фронт защищать Родину. Меня и мою семью окружили внимание и заботой. За короткий промежуток времени я и моя семья уже неоднократно получали обувь, продукты и другие необходимые вещи.

Чувствуя такую заботу о своей семье, мне хочется работать так, чтобы мое маленькое дело стало общим вкладом в тот смертельный удар, который избежанию несет советский народ гитлеровским мерзавцам.

С. Озеркина, жена военнослужащего.

Девушки! Ковровский отдел кинофикации принимает учеников кинематографии звукового и немого кино, по обслуживанию межрайонной киносети. Зарплата учеников 80 рублей в месяц. Занятия подавать в клуб имени Ногина на Лежденевскому, телефон № 84.

На обучение принимаются также и подростки обоего пола. Срок обучения до 3 месяцев.

№ 29—02.

## ТРЕБУЮТСЯ:

Клубу имени Ногина сторож, электрик, уборщица. Оплата по соглашению. Обращаться вправление клуба. № 27—01.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 42, общий 18

## ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

Вновь открытая дамская парикмахерская от артели им. 1 мая, недавно начала свою работу. Хорошо оборудованная и отделанная заново, парикмахерская выглядит чистой и чистой. Обслуживающий персонал парикмахерской культурен и предупредителен.

Парикмахерам города надо научиться работать так, как работают мастера этой парикмахерской.

Смирнова, Казакова, Пустовалова.

## Проделки ветфельдшера Савинова

Когда стали устраивать на Ив.-Эсинском ветеринарном пункте газо-камеру, то зашедший пункт Савинов обратился к колхозам с просьбой отпустить муки для уплаты пчелику за кладку печи. Колхозы охотно оказали помощь, привезли Савинову по его раскладке 145 килограммов муки. А пчелику уплачено всего 80 килограммов. Остальное количество муки фельдшер прикарманил.

Кроме того, он почти ежедневно берет по несколько буханок хлеба в пекарне сельпо, хотя получает хлеб по списку в магазине. Об этом известно председателю правления сельпо Мамонову, но он не хочет портить «дружбу» с Савиновым.

Колхозники Углова, Цибина, Хватова, Карташова и другие.

## Из зала суда

Нельзя же своим служебным положением, председатель уличного комитета Молькова Т. заверяла стандартные справки своим детям, работающим на заводе им. Киркижа и получающим карточки по месту работы, а муж Мольковой в течение четырех месяцев получал по этим справкам в своем учреждении индивидуальные карточки. Кроме того Молькова заверила стандартные справки на жену И. Мозгачева, работающую в «Швейпроме» и получающую карточку в своем учреждении, а Мозгачев получал на жену в своем учреждении. Таким же образом Молькова способствовала получать карточку на хлеб и свое му брату, пользующемуся довольствием в ремесленном училище.

Народный суд приговорил Молькову к трем годам, Борисова — к двум годам тюрьмы, а Мозгачева — к году исправительных работ по месту работы.

Ф. Байкова, нарсудья.

## По следам писем

\*\*\* По неопубликованному письму рабкора о беспорядках в западной мастерской Райпромкомбината меры привлечения Заводской Пажуков с работы уволен.

Отв. редактор  
А. С. ЕВСЕЕВ.

Вы можете поставить кино Ковровский отдел кинофикации принимает учеников кинематографии звукового и немого кино, по обслуживанию межрайонной киносети. Зарплата учеников 80 рублей в месяц. Занятия подавать в клуб имени Ногина на Лежденевскому, телефон № 84.

На обучение принимаются также и подростки обоего пола. Срок обучения до 3 месяцев.

№ 29—02.

## ТРЕБУЮТСЯ:

Санитарному участку станции Ковров — осенопрививатели и нефтевальщики для обработки магнитных водоемов. № 31—01.



Ученики школы ФЗО № 5 закончили военное обучение до 20 часов программы и сдали нормы на значок ГТО первой ступени. Все ученики участвовали в профсоюзно-комсомольском лыжном кроссе.  
На снимке: Отделение на строевых занятиях.  
Фото А. Кулева.

## СОБРАНИЕ КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА

12 марта состоялось собрание городского комсомольского актива, обсудившее доклад секретаря ЦК ВЛКСМ тов. Лебедева — «Приказ товарища Сталина от 23 февраля 1943 г. и задачи городской комсомольской организации».

— Приказ товарища Сталина, — сказал докладчик, — встречен с огромным энтузиазмом всем советским народом. Он мобилизует весь советский народ на дальнейшую борьбу до окончательной победы над врагом. В ответ на приказ вождя по всей стране развертывается предмайское социалистическое соревнование. Активно включается в это соревнование и комсомол. Комсомольцы машиностроительного завода обятались собрать 300 тонн металлом, увеличить число двухсотников на 15 человек, добиться того, чтобы среди молодежи не было ни одного человека, не выполняющего нормы, подготовить для подсобного хозяйства завода 20 парников.

Наша задача поднять всю комсомольскую работу на уровень требований, вытекающих из приказа товарища Сталина. При развертывании соревнования необходимо учсть ошибки, допущенные в организации комсомольско-молодежных бригад. Например, на заводе имени Киркижа, каждой вновь организованной бригаде давалось имя фронтовой, это привело к тому, что в числе фронтовых бригад появился невыполн

12 марта 1871 года, рабочие Парижа впервые в мире свергли власть буржуазии и восстановили свою власть — коммунистическую. Этот день по решению исполнкома МОПР с 1923 года отмечается как день МОПР.

В настоящем году этот день советский народ встречает в решающий момент отечественной войны против гитлеровской Германии.

Немецко-фашистские мерзавцы хотят лишить независимости наш народ со всеми его историческими завоеваниями. Впервые за время своего гибкого существования гитлеровские нацисты получили от советского народа жесточайший отпор. Но еще во многих городах и селениях продолжают бесчинствовать, грабить и убивать мирных советских людей гитлеровские бандиты.

Работа организации МОПР в настоящее время развернулась во всю свою ширь и приобрела особые искаженные формы помощи фронту. Это и является основной работой каждой организации МОПР.

## Патриотические дела членов МОПР

Ичайками МОПР лесничество Ковровского лесхоза собрало средства в фонд обороны на сумму 3000 рублей. Члены МОПР полностью уплатили членские взносы за год.

Сейчас проводится сбор средств

на оплату штукатурной драны 400 тысяч штук, которая будет отправлена трудающимся Сталинградской области на восстановление построек.

С. Чернов, секретарь РК ВКП(б).  
И. Румянцев, председатель РК МОПР.

И. Румянцев.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Ковров, ул. Абельмана, дом № 90.

Телефон: обладательства Ковровского областного на гор. Ковров.